

Киробец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 14 (1159)

■ Суббота, 9 апреля 1977 г.

Год издания 33-й ■ Цена 2 коп.

Все, чего мы достигли, показывает, что мы опираемся на самую чудесную в мире силу — на силу рабочих и крестьян.

В. И. ЛЕНИН.

16 апреля —
коммунистический субботник

ВСЕ НА ПРАЗДНИК ТРУДА!

Почин, пробивший себе дорогу в апреле 1919 года, в наше время превратился в мощный поток творческой инициативы трудящихся всей страны. Вот уже 58 лет народ выходит на коммунистический субботник, каждый апрель знаменуется коммунистическим отношением к труду, славными подвигами продолжателей Великого почина.

И нынче, достойно встречая 107-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и 60-летие Великого Октября, горя желанием сохранить и применять революционные и трудовые традиции, все комсомольцы горячо поддерживают инициативу передовых предприятий Москвы, активно готовятся к коммунистическому субботнику.

Уже с 21 марта наши студенты работают в счет субботника. Первыми в течение четырех дней трудились на ударных вахтах строительства в б. 2, 1 трестах комсомольцы агрономического факультета и группы агротехники.

16 апреля в распоряжении хозяйственной части института и в училище № 1 начинают работу слушатели подготовительного отделения.

12 апреля в помощь строителям нового учебного корпуса выходят студенты гидрофака, по 160 человек до 16 апреля будут работать на своем корпусе, в трестах б. 2, 1, на территории института.

16 апреля, в день Всеобщего коммунистического субботника, на работу выходят все студенты и преподаватели, обслуживающий персонал и жители нашей Сибири, чтобы сделать наш городок весеннему чистым и светлым.

25 марта на заводе железобетонных изделий, в строительных трестах работали

— Он — первый!
Все за ним —
другие...
Уже потом,
назавтра,
через год.
Глаза такие голубые...
«Поехали!»
В космический полет.
«Космический» —
Представить было
трудно.
Гагарин Юрий —
космонавт!
Презрев все толки,
споры,
будни,
ракетой управляет,
а она...
несла его
над голубой планетой
с великим именем —
Земля...
И весь народ,
ее дыханием согретый,
торжественно
приветствовал тебя!

Ал. РОСС.

12 апреля —
День космонавтики



Выдающимся достижением науки и техники стало создание и полет первого в мире советского космического корабля «Восток». Первым космонавтом Земли стал гражданин Советского Союза коммунист Юрий Алексеевич Гагарин. Апрель 1961 года открыл дорогу освоению космического пространства человеком.

СОВЕТСКИЙ МИРНЫЙ КОСМОС

Стояли теплые апрельские дни 1967 года. Вечером, включив радио, услышал голос Левитана: «Говорит Москва! Работают все радиостанции Советского Союза. Передаем сообщение ТАСС!» Еще не зная, что будет говориться в сообщении, я сердцем почувствовал, что произошло что-то необычное, выдающееся. Диктор говорил дальше: «Сегодня, 23 апреля 1967 года, в Советском Союзе запущен космический корабль «Союз-1», пилотируемый летчиком-космонавтом СССР В. Комаровым». Со мной происходило что-то необычное. Я волновался за судьбу космонавта, гордился советскими учеными, создавшими такую сложную технику. Мою душу наполнила гордость, что я живу в Советском Союзе, где

впервые запущен космический корабль с человеком на борту.

Прошло неполных двадцать лет после запуска первого в мире искусственного спутника Земли, а человечество научилось использовать космос для решения практических задач в народном хозяйстве. Сегодня на орбиту запущено 900 спутников, 32 космических корабля. Будут еще полеты к другим планетам, но человечество никогда не забудет гениев космонавтики: Циолковского, Чандера, Королева; мужество советских космонавтов — Гагарина, Болкова, Комарова, Доброловского, Пашева, Беляева, Леонова, Николаевой-Терешковой. Мы гордимся, что именно нашей стране принадлежит первое место в

исследовании космического пространства.

Каждый год в нашей стране продолжаются запуски спутников и космических кораблей. И каждый раз, когда я слышу: «Говорит Москва! Работают все радиостанции Советского Союза, передаем сообщение ТАСС!..» — я по-прежнему испытываю то воззвание, ни с чем не сравнимое чувство и гордость за нашу страну, ее народ, учених и конструкторов, за космонавтов. Я счастлив, что живу под мирным советским небом, в которое улетают самолеты и космические корабли, а не ракеты с ядерным оружием на борту.

Магомед ДАУДОВ,
студент 11 группы агрофака

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

о проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

В связи с истечением 15 июня 1977 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР пятнадцатого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 19 июня 1977 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 4 апреля 1977 года.



Выполняя решения XXV съезда партии

В прошлую среду состоялось открытое общегородское партийное собрание. С докладом «Задачи партийной организации института по повышению эффективности идеино-воспитательной работы со студентами в свете требований XXV съезда КПСС» выступил секретарь партийного комитета А. В. Гайдамакин.

Вопрос идеино-воспитательной работы со студентами глубоко волнует весь коллектив преподавателей института. Поэтому выступавшие в прениях по докладу говорили о важности этого вопроса, задачах, изложенных в Постановлении ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполне-

нии решений XXV съезда КПСС», о положении дел в институте, вскрывали недостатки, неиспользованные резервы, вносили предложения по улучшению воспитательной работы.

В прениях выступили: А. В. Тимофеева, А. П. Зубко, Р. Г. Минаева, М. П. Сиренко,

Нам труд
приносит радость

Эту фразу они не сказали. Но она верна для них, студентов 23 группы факультета механизации. После работы на строительстве нового учебного корпуса они посвятили коммунистическому субботнику.

Разгружали машины с песком, работали на уборке помещения. В общем, потрудились здорово!

На снимке, слева направо: Геннадий Голенко, Каэтан Сидорова, Петр Распопин, комсорг Юрий Иванов, Любовь Багурак — студенты 23 группы.

И. Д. Шохтин, Н. Т. Матвеев, В. Ф. Степкин, М. П. Романов, А. П. Михайлов, Г. П. Сапрыгин.

Собрание вынесло постановление, нацеливающее коллегиум института на выполнение поставленных XXV съездом задач по воспитанию студенческой молодежи.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

4 апреля проходил Ленинский зачет в 12 группе агрохимфака. Т. Ярош, ответственная за социалистическое соревнование группы, сказала, что наиболее успешно выполнили свои комплексные планы Е. Ковалева, комсорг группы, Т. Грязнова, ответственная за спортивную работу, Н. Павлова, староста группы.

У них зачет был принят в первую очередь. Оценку «зачет сдан успешно» получили 13 человек. У А. Кутенева зачет был принят с условием, что в этом месяце он получит зачет по физкультуре. Но у двоих — Буданова

В 12 ГРУППЕ АГРОХИМФАКА

и Позднякова — зачет не был принят, так как комсомольцы не выполнили свои комплексные планы. Группа решила вызвать этих комсомольцев на комсомольское бюро.

Л. Аношина, председатель собрания, предложила всем комсомольцам пересмотреть планы с тем, чтобы взять более высокие обязательства.

**Т. КЕРБЕР,
Т. ТИХОНОВА,**
слушательницы отделения
журналистики ФОП.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ТОЛЬКО ПО ЧЕТЫРЕМ НОМЕРАМ

Стенная печать имеет большое значение в жизни и учебе студента. Она воспитывает его. Печать должна отображать все стороны жизни коллектива.

У меня было задание — узнат, как отображает газета студенческую жизнь на технологическом факультете. Как оформляется?

Для просмотра факультета было представлено четыре газеты этого года.

Газетой соблюдены все правила, предъявляемые к оформлению. Во всех газетах заголовок стоит на месте, но всегда заметки отвечают темам газеты. Так, в газете № 10 на первом плане стоит заметка «Группа народного контроля», хотя общая шапка — «Главное — это учеба».

В просмотренных номерах материалы партийной, комсомольской жизни не выделены рубриками. Есть общие передовые статьи, в частности

№ 11, посвященном Дню Советской Армии и Флота, передовая общая, не связанная с жизнью коллектива. Такие заметки, по всей вероятности, не вызывают никакого интереса. Могли же они написать передовую к 8 Марта, увязав ее с жизнью факультета.

Призывают активное участие в работе газеты в однажды стемени преподаватели и студенты.

В газете хорошие фотографии: четкие, контрастные. Газета хорошо оформлена. Уделяется много внимания спорту. Значит, хорошо работает спортивный совет.

Материалы представлены в основном одним жанром — заметкой, есть интервью. Рисунки хорошие, яркие.

В общем о газете сложилось хорошее впечатление.

В. ПАВЛЕНКО,
слушатель отделения
журналистики ФОП.

ВСЛЕД ЗА ПОЧИНОМ

КРАСНОПРОЛЕТАРЦЫ

Москва. «Пятилетке эффективности и качества — первоклассное оборудование» — так сформулировал коллектив завода «Красный пролетарий» имени А. И. Ефремова свою главную задачу на текущее пятилетие. Высокую оценку этой патриотической инициативе дал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

К 60-й годовщине Великого Октября производственники обязались выпустить сверх плана 50 металлоизделий станков, в том числе 10 — с числовым программным управлением, завершив внедрение разработанной заводом по опыту предпринимателей города Львова комплексной системы управления качеством продукции, выполнить годовое задание по поставке станков для сельского хозяйства.

Огромное значение имеет тесный контакт партийного комитета, органов народного контроля и профсоюзной организации в выявлении резервов производства, внедрении научно-технических достижений в практику, повышении эффективности и качества, улучшении условий труда и быта рабочих.

Многие рабочие прошли обучение в школах передового опыта. Активно развивается движение наставничества, творческое содружество конструкторов, инженеров, рабочих.

На снимке: производственники 2-го механического цеха проводят на профсоюзную работу бывшего токаря завода, члена ЦК КПСС, Героя Социалистического Труда А. Я. Рыбакова, избранного председателем ЦК профсоюза рабочих машиностроения и приборостроения.

Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).



ГОТОВИМСЯ К VII ВСЕСОЮЗНОМУ

Кафедра политической экономии вместе со студентами готовится к I туру VII Всесоюзного конкурса студенческих работ по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения.

Только в течение I семестра текущего года выступили с рефератами и докладами по актуальным проблемам политической экономии капитализма и социализма более 200 студентов.

Хотелось бы отметить лучшие работы студентов 4 курса зоотехнического факультета: М. Леонова, К. Тихина, В. Курочки, С. Байбулатова,

Н. Липина, а на I курсе экономического — Г. Барзун, Н. Пеньковой, О. Финк, Т. Тесленко.

На факультетах технологий молочных продуктов, механизации сельского хозяйства, гидромелиорации прошли наочные студенческие конференции, посвященные важнейшей экономической проблеме — повышению эффективности социалистического производства.

Большой интерес вызвали доклады студентов 4 курса зоотехнического факультета: М. Леонова, К. Тихина, В. Курочки, С. Байбулатова,

жизнестроительных комплексов» и К. Карабинова — «Экономическая эффективность применения новой техники». Эти работы отличаются от других исследовательский характер.

Конференции на других факультетах планируются провести в конце семестра.

Студенты, подготовившие лучшие доклады, примут участие в институтском туре VII Всесоюзного конкурса. С информацией о ходе конкурса можно ознакомиться в учебно-методическом кабинете нашей кафедры.

Т. БОБРИШЕВА,
ассистент.

С ЭНТУЗИАЗМОМ

По стране идет Всесоюзный коммунистический субботник. В конце марта вышли на субботники и студенты четвертого курса землеустройтельного факультета.

45 группа работала на железобетонном заоде в поселке Степном.

Работы было много: разгребали вагоны, очищали территорию от мусора, отдалывали от льда железобетонные заготовки. Отлично поработали студенты В. Чиянов,

К. Климентов, Н. Елизаренко. С большим энтузиазмом, веселым настроением провели ребята свой коммунистический субботник, вернувшись домой.

И пусть заработанные деньги не так велики, — это наш вклад в общее дело, вклад в 10 пятилетку.

Л. МИХАИЛОВА,
студентка 45 группы земфака.



В Фонд мира

С 22 по 26 марта факультет агрохимии и почвоведения работал в Фонд мира. На работу вышли студенты с первого по четвертый курс.

В основном студенты работали на пластмассовом заводе. Это крупное предприятие произвело на всех неизгладимое впечатление. Нас поразили размеры строящегося предприятия, его будущие цехи, его будущая мощь.

Вдохновленные, сознавая, что вносим вклад в строительство, мы трудились, не теряя ни одной минуты.

Победив в светлой, красивой столовой, с новыми силами мы принялись за работу.

Нашей задачей было очи-

тить строящиеся цехи от снега. И мы ее выполнили.

После трудового дня, уставшие, но с приподнятым настроением, возвращались домой.

Первый курс работал на территории только что выстроенной школы. Хотя погода была пасмурная, все трудились с большим энтузиазмом. До обеденного перерыва студенты расчистили территорию вокруг школы, а после обеда начали уборку внутри школы. Сами недавно окончившие школу, немного завидовали тем, кто будет учиться в этой светлой, просторной, современно оборудованной школе.

И. ЩЕРБАКОВА,
член комсомольского бюро.

«Мое Отечество — СССР»

Традицией стало проведение в нашем институте вече-ров, посвященных тому или иному событию.

На этот раз тематический вечер «Мое Отечество — СССР», организованный комитетом комсомола и ФОП, посвящен приближающемуся юбилею Советской власти.

Для нас, студентов ОмСХИ, это праздник вдвое: юбилей Родины, юбилей института.

На вечере были именитые гости — старейшие научные сотрудники, видные ученые, патомы ОмСХИ.

До начала осталось несколько минут. Почетные гости и зрители давно заняли свои места и с нетерпением ждут начала торжества. Идут последние приготовления. Наконец, зал притих, и голос трубыозвестил о начале. Проходит перекличка факультетов ОмСХИ. И по праву слово предоставляется гостям. Они рассказывают о своей студенческой жизни в годы становления Советской власти, становлении института.

Каждое выступление завершается выступлением самодеятельности. Песни, стихи.

Гаснет свет, и теперь уже о жизни института рассказывает уникальный фильм, снятый по фотографиям 20-х годов.

В. ВЛАДЫКИН,
слушатель 2 курса отделения
журналистики ФОП.

ИТОГИ КОНФЕРЕНЦИИ

Проходившая с 30 марта по 1 апреля научная конференция агрономического факультета, посвященная 60-летию Октябрьской социалистической революции, продемонстрировала высокую активность присутствующих и актуальность заслушанных докладов.

С крупным проблемным докладом «Развитие кормовой базы в Западной Сибири и пути ее укрепления» на конференции выступил профессор В. И. Кошкин. Доклады доцентов А. П. Пьянкова, А. Ф. Портянко, А. М. Ситников, Р. И. Рутца включили много летние глубокие материалы будущих докторских диссертаций. Интересны и содержательны были сообщения

молодых научных сотрудников и аспирантов И. П. Малых, В. П. Пьянкова, А. К. Шихалеевой. Всего на конференции заслушали 22 доклада, в обсуждении которых принял участие 10 человек.

Конференции рекомендовала материалы докладов внедрить в сельскохозяйственное производство. Заведующим кафедрами предложено составить перспективные планы выступлений сотрудников и в последующем широко использовать технические средства. Кроме того, указывалось на слабое участие в конференциях факультета научных работников проблемных лабораторий.

В. КЛААС,
секретарь конференции.

В этом календарном году в институте будут проведены четыре тура смотра жилищно-бытовых условий в общежитиях. В конце года подведут итоги, и общежития, занявшие призовые места, будут премированы деньгами, мебелью, ценными вещами. В состав комиссии входят члены профкома, комсомольской организации, а также представители общежитий. По десятибалльной системе будут оцениваться санитарно-гигиенические условия, оформление общежитий, работа красных уголков, пропускная система, состояние территории вокруг общежитий.

Недавно был проведен I тур смотра. В течение одного дня комиссия проверила все общежития. Отрадно констатировать, что во всех общежитиях студгородка заметно улучшились жилищно-бытовые условия. Хорошее впечатление комиссии осталось после проверки 2, 6, 7, 8, 9 общежитий.

Как закономерность, в этих общежитиях активно работают студсоветы, хорошо оформлены красные уголки, большие «комнаты коммунистического быта» и борющихся за коммунистический быт.

Общежитие № 4. Сейчас там проводится капитальный ремонт. Приятно зайти в отремонтированные комнаты: блестит покрашенный пол, побелены стены. Но если зайти в некоторые комнаты (525, 526, 527, 506), кажется, что здесь ремонта не было: беспорядок, грязно, накурено, нет журнала санитарного состояния. В некоторых

комнатах навешены новые двери. Почему? Потеряв ключ или не дошедшись товарища по комнате, который унес с собой ключ, будущие землемеры выбивают дверную филенку или выламывают дверь. Итог: дверь «никто» не ломал, а ущерб общежитию все-таки нанесен. Студсовету общежития № 4 следует обратить внимание на подобные «мелочи».

В предыдущие рейды, как по традиции, в самом худшем состоянии всегда находилось общежитие № 3. Студенты гидрофака упорно отвергали гигиену и санитарию. Беспорядок, грязь в коридорах и во многих комнатах — это было как нечто само собой разумеющееся.

Последняя проверка показала, что профбрю, студсовет общежития правильно отреагировали на критику, активизировали свою работу.

В комнатах, на кухне, в коридорах — всюду чистота и порядок. Будем надеяться, что студенты гидрофака изгнали из общежития антисанитарию.

При проверке в общежитиях № 8 и 9 в комнатах верхних этажей наблюдалось натуральное наводнение. Команданты не позабылись вовремя сбросить с крыши снег, и он, таящий, оказался на кроватях и вешах студентов, обвалился потолок. Вопиющее безобразие и бездушность, не-

уважение к труду хлебороба в лучшем из общежитий: несколько половинок буханок хлеба валялось в мусорном ящике в общежитии (никогда не подумаешь!) экономического факультета.

Следует остановиться еще на одном вопросе — вестибюле. Если театр начинается с вешалки, то общежитие — с вестибюля. Приходят к нам гости, друзья, родители. Их заставляют ждать в вестибюле, пока не вызовут из комнаты кого нужно, а там нет ни столиков, ни стульев, где бы гости могли посидеть,

КАК МЫ ЖИВЕМ

ИДЕТ СМОТР

воохранения, посмотрите, что творится в них.

Общежитие № 10. Почти весь стенд «Уголок здоровья» занимает большая афиша: «Играет ВИА «Мы — одеситы».

Общежитие № 3. Наклеены «Положение о пропускной системе» и «Правила дежурства в музыкальной комнате».

В общежитии № 6 и 7 «Уголок здоровья» подошел бы кстати гинекологическому отделению, из которого пациентки узнали бы следующее: «Женщины! Спиральные настолько особенно вредны во время беременности».

В общежитии № 9 плакат по-отцовски учит студенток-экономисток: «Не злоупотребляйте спиральными настыми!». Пейте мол, будущие мамы, но не злоупотребляйте.

Комиссия, взвесив все «за» и «против», подсчитав количество баллов, определила победителем первого тура общежитие № 9. Второе место за общежитиями № 6 и 7. Третье присуждено общежитию № 2.

Впереди три тура смотра.

М. РОШКО,
член профкома,
слушатель отделения журналистики ФОП.

Первый тур

прочитать свежий номер «Кировца» или «Комсомольской правды». Только в одном общежитии № 2 вестибюль соответствует более или менее своему назначению.

Оформление вестибюлей также желает ждать лучшего. Всезде есть «Уголок пожарника», из которого мы в 20 лет начнем, что узнаем, что от детей надо прятать спички, а при пожаре звать 01.

Что за вестибюль, если в нем нет «Уголка здоровья». Но вместо того, чтобы в «Уголке здоровья» пропагандировать доночество, профилактику часто встречающихся заболеваний, вывешивать статьи о новейших достижениях здра-

спорт

СЕЗОН ЗАКРЫТ

с полной отдачей сил и желания показать высокий результат.

В закончившемся сезоне хорошо выступали В. Данилов, Ю. Седых, А. Журидов, Н. Каших, А. Терлеев, Е. Селиванов и другие лыжники.

Под занавес сезона мы провели такие соревнования, как прием норм ГТО у студентов старших курсов мехфака, земфака, техфака, агрофака, гидрофака, экономфака. К сожалению, не успели провести такие соревнования на агрофаке (подвелась погода), большинство из них уложились в нормы комплекса ГТО.

Кроме того, в этом году все студенты I курса приявили участие в соревнованиях по сдаче норм ГТО по лыжам и около 75 процентов уложились в нормативы комплекса. Сдавали нормы ГТО и студенты 2 курса, не имевшие зачета по этому виду в прошлом году.

Надо сказать еще и о том, что был проведен Комсомольский кросс, посвященный 59 годовщине Советской Армии и 60-летию Советского государства, в котором командную победу одержали студенты экономического факультета — 16761 очко. Второе место заняла команда агрофака — 15714 очков. Третье место — мехфака — 11509. Четвертое место — команда зоофака. Сдавали нормы ГТО и студенты 2 курса, не имевшие зачета по этому виду в прошлом году.

Надо сказать еще и о том,

что был проведен Комсомольский кросс, посвященный 59 годовщине Советской Армии и 60-летию Советского государства, в котором командную победу одержали студенты экономического факультета — 16761 очко. Второе место заняла команда агрофака — 15714 очков. Третье место — мехфака — 11509. Четвертое место — команда зоофака. Сдавали нормы ГТО и студенты 2 курса, не имевшие зачета по этому виду в прошлом году.

Было проведено также первенство института по зимнему многоборью ГТО. В нем приняло участие 76 человек. Победителями стали — экономфак — 410 очков, второе место у команды зоофака — 335 очков. Третье — у агрофака — 215, четвертое — у агрехимфака, 191 очко, пятое — у техногического, 129, шестое — у гидрофака, 63 очка, седьмое — у земфака, 59 очков, восьмое — у мехфака, 25 очков. Девять человек выполнили нормативы разрядные: из них 1-й разряд — 4 человека, 2-й — 4 человека, 3-й — 11 человек.

К сожалению, гидрофак, мехфак и зоофак не сумели

выставить полного состава участников, не смогли бороться за первенство.

Последней ложкой лыжного сезона явилась наша традиционная эстафета, в которой участники бежали: 1+2+3+ +4×5 км у мужчин и 1+2+ +3×3 км у девушек. Для ясности мы расширим формулу 1+2+3+4+. Это значит, что на первом этапе за команды факультета уходит на дистанцию 1 лыжник. Он проходит свой этап и передает эстафету уже двум своим товарищам, те — третем. И на последнем этапе бегут уже четыре гонщика. Но результат фиксируется по приходу последнего, четвертого, члена команды. Таким образом, в мужской команде 10 человек, у девушек — 6 участниц. Борьба с третьего этапа настолько острая, что Шарышев на втором круге не сумел удержаться на втором месте, отстав от победителей на 30 секунд.

Третими финишировали гонщики экономического факультета. Итак, время победителей: агрофака — 1.28.25, мехфака — 1.28.55, экономфака — 1.31.30. Конечно, здесь все решила смазка лыж и тактическая расстановка участников эстафеты по этапам и силам.

У девушек уверенную победу в эстафете одержали лыжницы экономического факультета, выиграв у команды зоофака 7 минут 8 секунд. Вот в каком составе они бежали эту интересную эстафету: Н. Соколова, Н. Бакина, С. Данилова, Б. Фунтова, М. Пизбрект, Т. Тисленко. Их результат — 42.42.

А в итоге общекомандного первенства победили экономисты, набрав 4 очка (3+1), на втором — зоотехнический факультет — (4+2), на третьем месте агрофак — 9 очков (1+8), 4 место — мехфак — 10, 5 место — техфак — 11, 6 — агрехимфак — 12, 7 место — гидрофак — 13 и 8 место — земфак — 14 очков.

Теперь у лыжников начинается подготовка к новому сезону, к новым стартам.

Д. ВЕСЕЛОВ,
зав. кафедрой физвоспитания.

ОЛИМПИАДА

ПО СПРОМАТУ

Март и апрель — очень активные месяцы в студенческой жизни. Проводятся конференции СНО, смотр художественной самодеятельности.

В эти же дни как в институте, так и в городе проходят предметные олимпиады. Случается так, что в один день намечается по три олимпиады. Трудно студентам выбрать одну из них, жалуются организаторы — не все студенты пришли на олимпиады.

С интервалом в одну неделю прошли две олимпиады по сопротивлению материалов: четвертая институтская и пятая городская.

Сопротивление материалов в нашем институте изучают только студенты факультета механизации сельского хозяйства и гидромелиоративного. 27 марта 3 из них вступили в творческий спор — кто лучше решает задачи по сопротивлению материалов. Каждому предлагалось за 4 часа решить 8 задач, требующих не только теоретических знаний, но и умения применить их в нестандартной ситуации.

Становится добрым традицией участие в олимпиадах студентов старших курсов, закончивших изучение сопротивления материалов. В этом году участвовало 7 студентов третьего курса мехфака.

Когда жюри проверило расшифровало работы, оказалось, что лучше всех справились с решением конкурсных задач сразу двое: Р. Лапина, студентка 26 группы гидрофака, и П. Слобода, студент 24 группы мехфака. Оба они признаны победителями институтской олимпиады по сопротивлению материалов. А Лапина еще стала обладательницей специального приза за лучший результат среди девушек.

Второе место занял П. Чупин (мехфак, 21 гр.), третье — С. Спиридонов (гидрофак, 22 гр.), Р. Моганов (мехфак, 24 гр.) и А. Юнгман (мехфак, 23 гр.).

В командном зачете (по три участника от группы) первое место у 24 группы мехфака, второе у 26 группы гидрофака, а третье поделили 24 группа гидрофака и 21 группа мехфака.

Из победителей и призеров были сформированы две институтские команды для участия в городской олимпиаде, тематика конкурсантов работ которой была несколько шире.

В городской олимпиаде принял командный принцип решения задач. Пять студентов одного вуза сообща решают в течение 4 часов 10 задач.

В этом году участвовало 11 команд 4-х вузов. Победители студенты политехнического института. Две их команды были лучшими. Следующие два места заняли команды автодорожного института. Пятым была наша команда, состоявшая из студентов второго курса. Это: Б. Иванчиков, Р. Моганов, П. Чупин, А. Юнгман (все мехфак) и С. Спиридонов (гидрофак).

Если учесть, что одну тему студенты второго курса только начали изучать, то выполнение этой команды следует признать успешным.

Другая команда выступила ниже своих возможностей из-за организационной стороны — не успели переписать в чистовую тетрадь две решенные задачи.

Поскольку в зачет вузу идет только одна команда, то окончательный результат пятым городской олимпиады по сопротивлению материалов выглядят так: первое место — ОмПИ, второе — СибАДИ, третье — ОмСХИ, четвертое — ОмИИТ.

И. МУРАВСКИЙ.

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЕТ ЮРИСТ

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

(Продолжение.
Начало в № 11, 13)

Запрещается использовать молодых специалистов для работы в управленческом аппарате, перемещать их на работы, не связанные со специальностью, а также увольнять с работы без разрешения министерства (ведомства), которому подчинено данное предприятие. Если молодой специалист в течение трех лет по какой-либо причине не может быть использован в организации или она не выполняет условий, предусмотренных при направлении на работу, министерство (ведомство), в ведении которого находится данная организация, обязано предоставить молодому специалисту в своей системе другую работу по профилю или по его просьбе откомандировать на работу в систему другого министерства (ведомства). Но и тогда молодой специалист не освобождается от обязанности отработать не менее трех лет по окончании учебного заведения.

Руководителям предприятий категорически запрещается принимать молодых специалистов на работу до истечения трех лет после окончания ими учебного заведения, если им не предоставлено право самостоятельно трудоустроиться.

Трудовой договор, заключенный с нарушением правил приема на работу молодого специалиста, недействителен.

Если молодой специалист не явился в место работы или явился, но не приступил к ней без уважительных причин, а также в случае, когда ранее трех лет работы уволен по собственному желанию или за нарушение трудовой дисциплины, то он обязан вернуть

полностью суммы, выплаченные ему на расходы по проезду.

Молодой специалист до истечения срока отработки может поставить вопрос о досрочном расторжении трудового договора только в исключительных случаях: по болезни или инвалидности, препятствующих выполнению работы, при нарушении администрации законодательства о труде, коллективного или трудового договора, а также по другим уважительным причинам.

Если администрация откладывается в перечисленных выше случаях досрочно расстогнуть договор, то вопрос об этом по заявлению работника решается органами по рассмотрению трудовых споров.

Молодые специалисты обеспечиваются жилой площадью тем предприятием, в которое они направлены. Молодые специалисты, направленные на работу в учреждения просвещения, культуры, здравоохранения, торговли, бытового обслуживания, суда и прокуратуры, при отсутствии там ведомственной жилой площади обеспечиваются ею местными Советами депутатов трудящихся по ходатайству учреждений и организаций, на которые возложена ответственность за создание им необходимых жилищно-бытовых условий.

Всем молодым специалистам, направленным на работу после окончания дневных отделений вузов или техникума, независимо от того, когда они имели последние каникулы в учебном заведении, до начала работы представляется месячный отпуск.

(Окончание в след. номере)

А вы участвуете в тираже?

Большой популярностью среди населения пользуется государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 года. Из месяца в месяц растет число лиц, купивших облигации этого займа, и увеличивается сумма облигаций, приобретаемых населением.

Государственный 3-процентный выигрышный заем является удобной формой хранения денежных сбережений. Облигации этого займа — это тоже деньги и со временем могут принести доход. Ежегодно проводится 8 тиражей выигрышей. На один разряд займа в каждом тираже разыгрывается 9400 выигрышных на сумму 512,560 рублей, в их чис-

ле выигрыши в размере 5000, 2500, 1000, 100 и 40 рублей. Вероятность выигрышной по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, потому что выигравшие облигации погашаются и в дальнейших тиражах не участвуют, а количество выигрышных остается неизменным до конца срока займа.

Очередной 87-й тираж состоится в городе Вильнюсе 15 мая 1977 года.

Приобретайте облигации займа!

Участвуйте в тираже выигрышей!
Н. БАТАЕВА,
зам. зав. центроберкассой
№ 8152.

К ВАШИМ УСЛУГАМ

Сберегательные кассы принимают вклады до востребования, срочные выигрышные, условные и на текущие счета.

Вкладчику не обязательно лично являться в сберегательную кассу для внесения вклада. Он может подать в бухгалтерию своего предприятия, учреждения или организации заявление о ежемесячном перечислении части причитающейся ему заработной платы на счет по вкладу в сберегательной кассе.

В заявлении должно быть указано, в какую сберегательную кассу и с какого срока следует производить перечисление, в какой сумме и на какой счет.

Если лицевой счет в сберегательной кассе ранее не был открыт, в заявлении вместо

номера счета следует указать «Новый».

При первом посещении вкладчиком сберегательной кассы все зачисленные на его счет суммы будут записаны в предъявленную им сберегательную книжку, а по вновь открытому счету — выдана сберегательная книжка.

Безналичные перечисления сумм из доходов трудящихся создаются дополнительные удобства для вкладчиков, которые, не затрачивая времени на посещение сберегательных касс, могут пополнить свои сбережения и накапливать необходимые суммы для покупки ценных вещей, туризмического путешествия.

М. ЕЛОВСКИХ,
зам. сберегательной кассой.

НА ФОТО-ВЫСТАВКЕ

Открылась фотовыставка... И за этими двумя словами встает большая и кропотливая работа студенческих мастеров фотографии.

С прошедшей выставки прошло два года, и вот вновь перед нами предстал в фотографиях мир ровесников. Сюжетные фотографии, портреты, пейзажи — все представлено на выставке. И в основном это работы студентов: Н. Макарова, студента технологического факультета, С. Борбова — с мехфака, А. Мирославченко — фотографа с агрофака, Абдулгалимова — фотолюбителя 21 группы меч-фака и других.

Экспонируются и фотографии преподавателей института. Наиболее удачные сюжетные фото у В. Лоскутова, В. А. Попова.

В перерывах между занятиями комната выставки наполняется студентами. Внимательны их лица: и серьезные, и с улыбкой. И всеми фотографии принимаются на «отлично».

Вот несколько записей в книге отзывов о фотовыставке.

«Фотовыставка понравилась охватом сюжетов. Отличные фото о жизни строительных отрядов. Работа Н. Макаренко, студента 26 группы мечфака, «Что нам стоит дом построить» очень интересна. Побольше бы таких фотографий!»

Студентки 25 группы экономфака».

«...Особенно большое впечатление произвело фотографии Борбова и Макарова. Желаю этим ребятам дальнейших успехов!»

«Выставка мне очень понравилась. Это просто замечательно, что люди умеют видеть прекрасное!»

А сколько добрых слов просто сказано своему товарищу, подруге, сослуживцу. И главное — выставка не оставляет равнодушным, потому что встает перед глазами удивительный и прекрасный мир, и чувствуется, что его могут видеть люди, становясь при этом добре и чище, красивее и моложе...



Сатирическим пером

Когда работает профбюро?

О том, что в общежитии будет комиссия, стало известно, как всегда, за несколько дней. Комендант общежития в таких случаях обычно вывешивает объявление, в котором обращается с просьбой навести порядок в комнатах. И действительно, на этот раз в общежитии началась суета, старости этажей бегали по комнатам и тех, кто не сумел прочитать объявление, предупреждали о прибытии комиссии. Было известно и число, и время.

Студенты самым тщательным образом создавали порядок. Ведь придет комиссия, в состав которой войдут представители профсоюзной, комсомольской и партийной организаций. И поневоле начинаясь думать, что пройдет комиссия — тех, кто нарушил порядок, высыпят, тех, кто не успел убрать, накажут, и будет у студентов не быть а рай. И вот ожидания оправдались, 24 марта прошла долгожданная комиссия с рейдом по общежитиям института.

Основной ее целью являлось выяснить студенческий быт. Сколько было таких рейдов, трудно сказать, но можно уверенно сказать, что этот не первый. Но ни после первого, ни после второго рейда не стал лучше, а наоборот, ухудшился, несмотря на то, что был наведен показательный порядок.

Комиссия от студентов только требовала и ни разу не спросила: есть ли у студентов жалобы? А они у студентов есть!

Первая не о порядке, о нем уже говорилось выше: живут у нас клопы, тараканы и мыши. Рейды проводятся, клопы живут, поживают, спать студентам мешают. А ведь так было в послевоенные годы, когда не хватало специальных служб, но сейчас-то они есть. И тараканы есть.

А может быть, и сейчас все только разговорами обойдется? Клопы, они ведь живут-е. И, если бороться с ними, надо делать это в масштабе всего института, всех общежитий, иначе... Не спать нам ичи.

Ну тут же опять черные мыши нависли: «А почему четыре года не травили?»

А может быть, и сейчас все только разговорами обойдется? Клопы, они ведь живут-е. И, если бороться с ними, надо делать это в масштабе всего института, всех общежитий, иначе... Не спать нам ичи.

В. ДОЛГИХ,
профорг 42 группы мечфака.

Внимание — пробег

Комитетом ВЛКСМ, профкомом совместно с кафедрой физвспортания проводится 6 мая традиционный пробег, посвященный памяти павших в борьбе за Советскую власть.

Трасса пробега начинается от главного корпуса института, затем спускается до улицы Красный путь и по улицам Красный путь, Березовой, мимо областной клинической больницы, по проспекту Королева до остановки Учхоз и от Учхоза до главного корпуса института. Длина трассы около 7 километров, трассу пробегают дважды.

Ежегодно участие в этом пробеге принимают желающие студенты нашего института. В этом году приглашаются для участия в пробеге все желающие попробовать свои силы: студенты и работники института, слушатели подготовительного отделения, слушатели школы повышения квалификации, студенты техники, учащиеся ДПУ-2. Девушки, желающие принять участие, пробегают один круг.

Устанавливаются призы: команда факультета, наибольшее число студентов которого закончило трассу;

личный приз — участнику пробега, финишировавшему первым.

Грамотами награждаются участники, финишировавшие первым, вторым, третьим; самый старший и самый молодой участники пробега; девушка, пробежавшая всю трассу; участник, стартовавший наибольшее число раз.

На финише участников будет приветствовать ветераны труда, войны, партии, комсомола, работники института.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Омск 8 ОмСХИ Редакция газеты «Кировец» Из Ду-шанбе

Глубоко скорбим поводу безвременной смерти нашего учителя тираж наставника Косаченко Арсентия Арсеньевича коллектива САФ ВИСХАГИ.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.